
11. 

𝑦′ − 𝑦𝑠𝑖𝑛𝑥 = 𝑠𝑖𝑛𝑥 ∙ 𝑐𝑜𝑠𝑥 

 גורם האינטגרציה הוא:

𝑒∫ −𝑠𝑖𝑛𝑥𝑑𝑥 = 𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥 

 נכפיל את המשוואה בגורם האינטגרציה ונקבל:

𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥𝑦′ − 𝑦𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥𝑠𝑖𝑛𝑥 = 𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥 ∙ 𝑠𝑖𝑛𝑥 ∙ 𝑐𝑜𝑠𝑥 

(𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥𝑦)′ = 𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥 ∙ 𝑠𝑖𝑛𝑥 ∙ 𝑐𝑜𝑠𝑥 

 נמצא את האינטגרל של אגף ימין:

𝑡נסמן  = 𝑐𝑜𝑠𝑥, 𝑑𝑡 = −𝑠𝑖𝑛𝑥𝑑𝑥                                                          

∫                                          ונקבל 𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥 ∙ 𝑠𝑖𝑛𝑥 ∙ 𝑐𝑜𝑠𝑥𝑑𝑥 = − ∫ 𝑒𝑡 ∙ 𝑡𝑑𝑡 

 ע"פ אינטגרציה בחלקים: 

𝑢′ = 𝑒𝑡, 𝑢 = 𝑒𝑡, 𝑣 = 𝑡 , 𝑣′ = 1 

− ∫ 𝑒𝑡 ∙ 𝑡𝑑𝑡 = −𝑒𝑡 ∙ 𝑡 + ∫ 𝑒𝑡𝑑𝑡 = −𝑒𝑡 ∙ 𝑡 + 𝑒𝑡 

𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥(−𝑐𝑜𝑠𝑥ונקבל שאגף ימין שווה:  Xנחזור למשתנה  + 1) . 

 ז"א פתרון המשוואה הוא:

𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥𝑦 = 𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥(−𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1) + 𝑐 

 "נסדר" את הפתרון:

𝑦 = −𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1 + 𝑐 ∙ 𝑒−𝑐𝑜𝑠𝑥 

 


